
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2016–2017 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2119 

Vragen van het lid Helder (PVV) aan de Minister van Veiligheid en justitie over 
het bericht «Politie slaat door met positieve discriminatie» (ingezonden 10 mei 
2017). 

Antwoord van Minister Blok (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 16 juni 2017) 
Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2016–2017, nr. 2016. 

Vraag 1
Kent u het bericht «Politie slaat door met positieve discriminatie»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Klopt het dat een vacaturetekst van de Amsterdamse politie op voorhand 
autochtone mensen uitsloot? 

Antwoord 2
Ja. 

Vraag 3
Begrijpt u dat dit een klap in het gezicht is van alle agenten zonder andere 
culturele achtergrond en dat ondanks dat de vacature is aangepast zij nu 
weten dat zij toch geen kans maken ook al zijn zij misschien geschikter voor 
de functie? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Waarom werd de vacature onder druk gewijzigd en ziet de Amsterdamse 
politie zelf niet in dat dit pure discriminatie van autochtonen is? 

Vraag 5
Deelt u de mening dat, nu zelfs agenten met een migratie-achtergrond last 
hebben van dit voorkeursbeleid omdat andere agenten de indruk krijgen dat 
ze worden voorgetrokken en niet op hun kwaliteiten zijn geselecteerd, het 
diversiteitsbeleid dient te worden afgeschaft en dat zorg moet worden 
gedragen voor een personeelsbestand met daarin de meest geschikte 

1 http://www.ad.nl/nieuws/politie-slaat-door-met-positieve-discriminatie~a0ef5edc/
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personen voor de betreffende functie binnen de Nationale Politie? Zo nee, 
waarom niet? 

Antwoord 3, 4 en 5
In 2015 heeft uw Kamer met een motie2 gevraagd de korpschef een inspan-
ningsverplichting op te leggen om de diversiteit in het korps te vergroten. 
Zoals ik uw Kamer eerder heb geïnformeerd, is een meer divers samenge-
steld korps noodzakelijk voor zowel een effectieve aanpak van criminaliteit, 
radicalisering, discriminatie en overlast als een betere verbinding met en 
draagvlak in onze samenleving.3 Sturen op diversiteit heeft een operationele 
noodzaak. Diversiteit is een onderdeel van het strategisch personeelsbeleid 
van de politie. 
Het is voor de politie van belang dat een eerlijk en rechtvaardig wervings- en 
selectieproces wordt gevolgd. Het uitgangspunt bij de selectie is een 
objectieve, geïndividualiseerde beoordeling van de kandidaten. De kwaliteit 
van de betreffende functionaris moet te allen tijde voldoen aan de gestelde 
functie-eisen. 
Wat de betreffende vacaturetekst betreft, heeft de politie geoordeeld dat 
hiermee niet werd voldaan aan de zorgvuldigheidseis, waarna de vacature-
tekst is aangepast. In de nieuwe vacaturetekst zijn de competenties en eisen 
nader geduid en is de zinsnede opgenomen dat bij gelijke geschiktheid een 
kandidaat wordt geselecteerd met een niet-westerse achtergrond.

2 Kamerstuk 29 628, nr. 575
3 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2016–2017, nr. 1375.
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